
 

 

８ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

新庄市教育委員会教育相談室の全体図  

 
 

 

 

 

 

 
○教育なんでも電話相談 

（２３－７２６６） 

○児童・生徒の学業、生活に関す

る悩み相談 

○保護者、関係機関の相談 

○高校在籍中または中退後の自

立支援、相談 

 

〇教科の学習指導（月、水、金） 

国、社、数、理、英＋体育 

〇体験活動（年間２３コマ） 

物づくり、栽培・販売 

キャリア学習等 

〇学校復帰支援 

 

 

     

 
 
 
新庄市教育委員会 
教  育  相  談  室 

【】 

 ひとりひとりの成長を願って      学校教育課長  齊藤 民義 

 今年は春の訪れが早く、桜のつぼみもずいぶんと大きくなり、咲くのを今か今かと待っているようです。こ

の季節は雪が解け、何となく解放感があり、とてもさわやかな感じがします。 

 先日、一人の高校生が相談室を訪れていました。今年度退任される 

相談室の先生にお礼を言うためのようでした。きっと、この子はシャ 

イニングクラスにきたときは不安でいっぱいだったのだろうと思い 

ます。しかし、その後シャイニングクラスで学び、教育相談員や教 

科指導員の先生方と触れ合ううちに、気持ちが安らぎ、安心感を覚え  

るようになったのでしょう。今は高校に毎日元気に登校しているとの 

ことです。とても嬉しい姿だと感じました。  

 新庄市教育委員会では、相談活動にも力を入れています。保護者の様々な悩みに対応するため、定期的に相

談会も開催しています。ほとんどの保護者が、初めどうしようか悩んだけれど、来てみて大変よかった、と感

想をおっしゃっていくそうです。保護者の不安にも寄り添いながら、一緒になって一人ひとりの子どもの成長

を考えてまいりたいと思います。ぜひ、お子さんのことで悩みがある方は一度訪れてみては如何でしょうか。

少し、不安が安らぐかもしれません。子どもの成長は一人ひとりが違います。その子その子の成長に合わせな

がら取り組んで参ります。どうぞよろしくお願いします。 

  

 

 

 

 

冬も終わり春がやってきました。出会いの春、門出の春など、春は新たなことにスタートするという気

持ちになります。先日、「シャイニングクラス」で学んだ子どもたちが相談室を訪れ、新たな高校生活

のスタートへの思いを話してくれました。不安な気持ちはありながらも、新し 

い生活への期待感にあふれていました。その子どもたちが、新たなスタートライ 

ンに立てたことを本当に嬉しく思います。シャイニングで学んだ他の子どもたち 

も、新しい目標や進路に向かってスタートしたとうかがっています。 

 教育相談員や教科指導員の先生方を見ていると、シャイニングクラスに通う一 

人一人の子どもたちの心に寄り添い、適度な距離を保ちながら指導していただい 

ています。その子の将来を見ながら、最終的には自立することができるように、 

じっくりとかかわっていただきました。不登校で学校を休むことはその子の成長の一場面と思います。

しかし、その場面に適切なかかわりが必要です。その役割の一端を教育相談室は担っているのだと感じ

ています。 

 平成２６年度も教育相談室には様々な相談があり、相談される方も就学前から成人まで幅広い年齢に

わたっていました。たくさんの方が不安を抱え、聞いてほしいという思いでいることを実感したところ

です。 

 それらの多様な相談に、教育相談室が少しでもお役に立てるように、また、子どもと家庭と学校とを

つなぐ希望の架け橋になることができるように取り組んでまいりますので、宜しくお願いいたします。 

 

児童・生徒の育ちをしっかり把握し、将来を見つめさせ、自立をうながす教育相談 

相 談 活 動  
適 応 指 導 教 室 
（シャイニングクラス） 

 

訪 問 活 動 

最上広域青少年指導センター（教育相談室の隣室‥‥担当 菖蒲） 

◎ 引きこもりがちな青少年の自立支援 

○ 居場所づくり、交流活動、ボランティア体験など 

○ 高校再受験、就労チャレンジ他 

リスタート事業 

 

ＮＯ．１０４ 

 

２０１６．４．２２ 

○不登校（傾向）児童・生徒への

家庭訪問支援 

○生活リズム回復支援、来室相談

に向けた支援 

○学校の訪問相談、連絡会の参加

○関係機関との連絡会、ケース会 

 議の参加 

○親の会「気楽に話し合う会」 

 

学校生活への復帰・適応 

夢を持ち、元気で才能豊かな、いのち輝く新庄っ子の育成 
 

ミズバショウ／陣峰市民の森 4/21 

 



     社会 押切榮子先生 

      シャイニング社会科 

      担当 7年目になります。
笑顔で学習に取り組んでもらえるよう
に、楽しい工夫を心がけていきますの 

で、よろしくお願いします。 

       

 

                                                   

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

                               

 

                               

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

英語 伊豆倉公子先生 
 家族・隣人・高齢者に笑顔であいさ
つし、一つは小さな親切をして一日を
過ごしたい。 

 

数学 齋藤玲子先生 
週一回子ども達といっしょに学習す

ることで、私もみんなからパワーをも

らっています。 

今年も新鮮な気持ちで頑張ります。 

国語（林さえ子・荒木賢治）       社会 （押切栄子・小野徳子）     数学 （齋藤玲子・林さえ子 ） 
理科（小野徳子・荒木賢治）   英語（伊豆倉公子・林さえ子）    体育（荒木賢治・小野徳子・林さえ子）  

 

 

 

 

 

 

 

 
あとがき ～相談員冥利～ 

今年度のｼｬｲﾆﾝｸﾞｸﾗｽが開講して間もない日

の朝、元通級生がクラスに訪ねてきました。

聞けば、新入学して通い始めた山形の高校へ

の登校で新庄駅に向かう途上でした。 
 

生徒 懐かしくて顔を見にきました。 

    ～ 柔和な表情、日課開始前に希望して 

クラスルームに入室 ～ 

生徒 ノートや教科書、環境が一新なっ 

て、引きずらずにふっ切れた感じ 

っス。すべてがとにかく楽しいっス。 

相談員 すごい！そのエネルギーは何？ 

 生徒 やっぱぁ、友達っス。同じ経験をし

ているので、互いに理解し合えるっ

ていうか…。 

―途中省略―   ～終始 笑顔～   

 生徒 また、ときどき来るっス。 
   

 クラスルームが、さくら色の空気に包まれ

たひとときでした。 

 

○ はじめまして 

この４月からお世話になっております荒木賢治 

（あらきけんじ） です。 

担当教科は、主に理科・国語です。 

教科担当の先生を紹介します 

平成２８年度  シャイニングクラス時間割 

 学 習 時 間 月 火 水 木 金 

教

科 

１ 9:25～10:25 理科 － 社会 体験学習

（月 2回） 

数学 

２ 10:30～11:30 国語 － 英語 体育 

日課開始 9:10～朝の会    帰りの会後 日課終了 11:40 

 

「新たな気持ちでクラスのスタート」         

 

 

 

 

 
 

と気にしながら授業の準備を進めてきました。その結果、１人希

望しているとの連絡を学校から受けました。通級生はもちろんの

ことですが、受け入れる当室も若干の緊張を抱きながら、クラス

を無事スタートさせることができました。引き続きもう１人登校

も視野に入級を希望してきたので、さらに精一杯いいかかわりを

していくことを確認しました。貴重な出会いが叶ったので、学習

もそして日々の温かいふれあいもほんとに大切にしていこうと思

います。そして行く行くは、笑顔で学校復帰を成し遂げるよう支

援していきたいと考えております。 

さて、今年度もすでに多くの学校を訪問させていただいており

ます。どの学校も生き生きとよいスタートをしていることを肌で 

感じてきました。また、いじめ防止や不登校対策にこれまで以上

に精力を費やしておられることも実感してきました。このように

努力している学校現場の一応援団として当室も頑張っていきま

す。よろしくお願いします。 

 

○ 教育相談室４年目の 小野徳子 （おのとくこ）です。 

  担当教科は、主に理科と社会です。 
 

○ 教育相談員も長くなった林 さえ子（はやしさえこ）で

す。担当教科は数学・英語・国語等です。 

今年度も、学校・保護者・関係機関との連携を大切に最善の支援をめざしてまいりますので、ご協力よろしく 

お願いいたします。 

教育相談員紹介  

３月修了の会を最後に、シャイニングクラスは一旦ピリオドを打ちました。その後幸いなことに卒業生は全員め

ざす進路に、水を得た魚のように飛び込んでいきました。また在籍校に送り出した生徒たちも、入学式後ほとんど

登校し続けていると聞きました。年度の変わり目のこの時期、生徒たちの成長やエネルギーの燃焼具合いにびっく

りです。やはり節目に立った生徒たちの次のステップに飛び出す勢いは、想像以上に大きいことを教えられました。 

今年度シャイニングクラスを開設にするにあたり、例年のことですが、スタート時点から通級生がいるだろうか

と気にしながら、授業の準備を進めてきました。その結果１人希望しているとの連絡を学校から受けました。通級

生はもちろんのようですが、受ける当室も 


